

Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся

№ 92 (3315) Четверг, 9 мая 1946 г. | пос. Ханты-Мансийск, Тюменской обл. | цена 20 коп.

**Слава героической Красной
Армии, отстоявшей свободу
и независимость нашей Родины
и завоевавшей победу над
врагом!**

Праздник Победы

Год назад Красная Армия, пронесшая свои боевые знамена от Волги до Эльбы, от Сталинаграда до Берлина, завершила войну неслыханным в истории разгромом (благословенного агрессора. Гитлеровская Германия признала себя побежденной и безоговорочно капитулировала. „Наступил исторический день окончательного разгрома Германии, день великой победы нашего народа над германским империализмом“ (Сталин).

Если планы фашистских аггессоров провалились, если их авторы сидят теперь на скамье подсудимых, а чудовищная военная машина, созданная гитлеровцами для осуществления этих планов, развезена в прах, то это — заслуга могучего советского государства и его вооруженных сил.

Великая победа советского государства в Отечественной войне была подготовлена напряженной работой всего нашего народа по преобразованию старой России на новых, социалистических началах. Под руководством товарища Сталина коммунистическая партия вела советский народ по пути индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, по пути ликвидации вековой отсталости нашей страны.

В дни войны рабочие, крестьяне, интеллигенция, мужчины и женщины, славная молодежь, воспитанные партией большевиков в духе беззаветной любви к социалистическому Отечеству, отдавали все свои силы и знания делу защиты Родины от лютого врага. История человечества не знает такого массового героизма, какой в годы Отечественной войны проявил советский народ и, прежде всего, русский народ на фронте и в тылу. Красная Армия, выдвигавшая великим полководцем товарищем Сталиным, оказалась способной разбить в прах германскую армию.

В годы войны советский народ еще больше сблизился, сдвинулся со своей большевистской партией. Выборы в Верховный Совет СССР, принесшие блестящую победу блоку коммунистов и беспартийных с новой силой продемонстрировали возросшее морально-политическое единство и дружбу советского народа, показали, что партия и народ в нашей стране едины.

О ходе подписки на заем

Подписка на Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР к 8 мая составила по округу 9.928 тысяч рублей, в том числе наличными внесено 5.857 тысяч рублей. Предстоящее задание по округу выполнено на 108

Война была самой тяжелой и жестокой из всех войн, которые когда-либо вел наш народ в своей истории. Свыше 7 миллионов советских людей погибли и урваных в немецкое рабство, 1710 городов, 70 тысяч сел и деревень, разрушенных и сожженных захватчиками, опустошения в районах, находившихся под пятой оккупанта — таков далеко не полный итог преступлений гитлеровских людоедов. Однако «Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимы лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь Отечества, — не прошли даром и увенчались великой победой над врагом».

Трудящиеся нашей страны приступили к мирному созидательному труду. Пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР наш народ воспринял как боевую программу, отвечающую его жизненным интересам, интересам социалистического Отечества. В первом майском Приказе товарищ Сталин выразил уверенность, что советские люди, во главе с коммунистической партией, не пожалеют сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить новую пятилетку. Социалистическое соревнование, все шире развертывающееся по всей стране, выполнение промышленными предприятиями, колхозами, МТС и совхозами текущих хозяйственных задач, огромный успех нового государственного займа, патристический подъем всех советских людей является прямым ответом советского народа на слова своего вождя.

Советские люди знают, что своей победой в войне, спасением от страшной участи, которую готовили им гитлеровские людоеды, величественными перспективами, развертывающимися сейчас перед страной, всем этим народ обязан гению товарища Сталина, его мудрому руководству. Сталин привел нас к победе в Великой Отечественной войне. Во главе с товарищем Сталиным советский народ уверенно идет сейчас к новым успехам, к победе коммунизма в нашей стране.

Рабочие и служащие округа подписались на 6829 тысяч рублей и внесли наличными 3.370 тысяч рублей. Колхозники отдали займы государству 3.099 тысяч рублей, в том числе наличными — 2.487.000 рублей.



Достоинно отмечают День Победы

День всенародного торжества — Праздник Победы охотники Микояновской районной конторы Заготовживсырья, где директором тов. Захаров, отмечают новыми производственными успехами на пушном промысле. Поугодной план пушных заготовок районной конторы Заготовжив-

сырье выполнен на 103,4 процента.

Славными трудовыми успехами отмечают День Победы охотники и заготовители Кондинской районной конторы Заготовживсырья (директор тов. Слепцов). Шестимесячное задание райконторой выполнено на 109,4 процента.

А. Кузнецов.

В честь великого праздника

Высокими производственными показателями встретили 9 мая — праздник всенародного торжества коллективы промышленных артелей нашего округа.

В результате социалистического соревнования, развернутого в честь 1 Мая и Дня Победы, 13 артелей успешно выполнили и перевыполнили апрельское производственное задание по выпуску товаров широкого потребления. Промартель: „Искра“ (Микояновский район), имени Ворошилова, им. Кирова (Кондинский район) дали более 130 процентов месячного задания.

Успешно работали в эти дни молодежные бригады Самаровского района. Бригады: табуретчиков, лыжников, сетевязальщиков, гончаров (промартель „Прогресс“) которыми руководят тт. Старкова, Кузнецова, Пеганов, Урих месячный план выполнили от 146 до 182 процентов. По две и более нормы дали бригады сапсанников, судоплотников, токарей, кузнецов, (промартель „25-е Октября“)

Коллективы промартелей нашего округа должны дать населению еще больше товаров широкого потребления.

А.А. Фомин.

Организовали промысел режовками

2 мая, впервые в этом году, рыбаки Белогорского колхоза „Заря новой жизни“ перед ледоходом выставили режовки на Иртыше. В 120 режовках они выловили к вечеру этого же дня 95 килограммов крупного язя.

3 мая их улов увеличился в два раза. Рыбодобычей руководит опытный рыбак т. Харян. Лов режовками будет вестись до тех пор, пока не пойдет лед.

К. Николаева.

62.300 рублей

взаимы государству С большим воодушевлением встретили работники госрыбтреста постановление правительства о займе восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Подписка на новый заем здесь прошла дружно. Все работники треста отдали займы государству своим сбережениями. Сумма подписки составила 62.300 рублей при месячном фонде зарплаты 49.160 рублей.

Отдавая свои сбережения займы государству работники треста горят желанием, чтобы наша великая Родина цвела и развивалась, чтобы она была еще более могущественной державой.

Торопов.

Вся сумма подписки внесена наличными

После сообщения по радио о выпуске нового государственного займа в колхозе „Пламя“ (п. Рыбный) прошел митинг.

Колхозники и колхозницы горячо одобрили и поддержали постановление правительства и активно реализовали заем. За 45 минут все колхозники были охвачены подпиской, которая составила 16 тысяч рублей и вся эта сумма внесена наличными.

Активность финансовых работников

В коллективе работников Самаровского райфинотдела активно прошла подписка на Государственный Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Всего за 15 минут вечером 3 мая сумма подписки составила 15 тысяч рублей — 123 процента к фонду месячной зарплаты. 50 процентов подписки на заем внесено наличными, остальную сумму решено погасить во второй половине июня 1946 года.

Д. Шишкин.

Домохозяйка — активный подписчик на заем

— Услышав по радио постановление правительства о выпуске Государственного Займа восстановления и развития народного хозяйства Союза ССР, я решила, что и мои средства должны пойти на эту цель, — говорит домохозяйка Бабаева Клавдия Васильевна (улица Комсомольская, пос. Ханты-Мансийск). Тов. Бабаева отдает займы государству 500 рублей.

Якугинова.

Он завоевывал победу

Иван Кузьмич Усольцев приехал на фронт осенью 1943 года. Свое боевое крещение он принял в ожесточенных боях при форсировании Днепра, на подступах к городу Днепропетровску. Все казалось ему необычным в этом первом увиденном им бою: овиет пуль, грохот разрывов, завывание мин, скрежет танков. Молодые его товарищи, дрожа от нетерпения, хотели бить по наступающим вражеским танкам на расстояние свыше полукилометра. Но Иван Кузьмич в первые же часы боя понял, что на войне все решает спокойствие и точный расчет. Попасть за 500—600 метров в танк, движущийся со скоростью 60 километров в час, очень трудно.

— Подождите, ребята, не горячитесь, — сказал он им, — подпустите танки поближе.

Спокойствие и точный расчет, — с таким девизом Иван Кузьмич Усольцев прошел всю войну. После Днепра ему пришлось форсировать Буг, Днестр, Прут, Вислу, Одер. Он участвовал в боях за Кишинеу, Яссы, Варшаву, Кюстрин-на-Одере, Берлин. И это золотое правило отлично помогало ему во всех случаях его фронтовой жизни.

Однажды, когда заболел комроты, а комзвезда был ранен, тов. Усольцев получил приказ руководить сложной операцией. Это было у стен Кишинева.

— Есть руководить, — ответил он. После двадцати минут сильнейшего минометного обстрела наши части ворвались в город. За четкое руководство операцией Иван Кузьмич Усольцев получил орден Красной звезды.

Перед тем, как оформиться для вступления из кандидатов в члены ВКП(б) тов. Усольцев по заданию командования отправился в тыл врага. Он должен был с четырьмя товарищами взорвать штаб немцев и привести „языка“. Это было ночью. Шел сильный сильный дождь; все шумело вокруг. Пробираясь по пустой вражеской траншее, Иван Кузьмич заметил пулемет. Вокруг не было никого. На случай, если немцы вернутся к пулемету, тов. Усольцев вынул из него затвор и вынул с собой. Таким образом они себе обеспечили свободный и безопасный путь обратно. В штабе светился огонек. В окно было видно, что там сидели три офицера и один генерал. Расставив людей по углам дома, сам тов. Усольцев отправился снимать часового. Простым ударом руки по шее, Иван Кузьмич ловко свалил немецкого

солдата и засунул ему в рот платок. Штаб был взорван, „язык“ доставлен в штаб Красной Армии. А назавтра тов. Усольцеву был вручен партийный билет.

— Война укрепила мне нервы, — говорит сейчас с улыбкой Иван Кузьмич Усольцев.

Только благодаря огромной выдержке, выработавшейся в трудной фронтовой обстановке, ему удалось тяжело раненому выбраться из окружения в одном из кварталов Берлина. Война не только укрепила ему нервы, но война также научила его быть всегда предусмотрительным и всегда, перед каждым своим поступком, обдумывать все возможные его последствия.

Часть, в которой служил тов. Усольцев, входила во фронт, которым руководил маршал Жуков. Как-то, однажды стрелки переправу через Одер на восьми вездеходах подвез к ним штаб армии В простом полущубке, без погон, вышел из виллиса маршал Жуков и сказал:

— Переправу строите неправильно, не сегодня-завтра ее подорвут. Перенесите переправу вон туда, за мыс, как следует замаскируйте, а эту — так и оставьте.

После этого он сел в машину и штаб уехал. Ночью старую переправу действительно разбомбили, а по новой — даже днем шли танки, артиллерия, пехота, — и все сошло благополучно.

— Да, точный расчет — великое дело, — окончательно и твердо решил Иван Кузьмич Усольцев.

В сражениях за Берлин, за десять дней до его взятия нашими войсками, раненый в руку тов. Усольцев был отправлен в тыловую госпиталь. Уезжать было обидно.

— Рано, рано я потерял руку, — думал он, — еще бы немного — и довоевал бы до конца войны.

В самом деле, еще в дороге его догнало известие об окончании войны. День Победы Иван Кузьмич провел в госпитале, в г. Либедине, Сумской области. В этот знаменательный день фронтовик больше всего думал о мирном социальном труде. Он выбирал себе профессию.

— Быть бухгалтером с одной рукой трудновато. Буду работать на административно-хозяйственной работе, — решил тов. Усольцев.

Сейчас бывший фронтовик орденосеца Иван Кузьмич Усольцев работает в госрыбтресте начальником группы рабочих кадров.

Ж. Ландау.

Стрелковые соревнования в честь Дня Победы

п. Ханты-Мансийск

С 25 апреля по 5 мая проходили стрелковые командные соревнования в честь Дня Победы. В п. Ханты-Мансийск в соревнованиях участвовало 10 первичных Осоавиахимовских организаций, которые выставили 13 стрелковых команд, в том числе 3 женских.

Первое место среди мужских команд заняла команда окружной конторы связи, выбившая 228 очков из 250 возможных. Хорошие результаты стрельбы показали участники этой команды т. Чукомин, выбивший 49 очков из 50 возможных и т. Мотошин — 48 очков.

Второе место в соревнованиях завоевала команда средней школы. Общий результат стрельбы этой команды — 224 очка из 250. Учащиеся Спасенников и Стрельцов выбили по 47 очков из 50 возможных.

На третьем месте оказалась стрелковая команда окружного партийного комитета, которая выбила 215 очков из 250 возможных.

Первое место по женским командам заняла стрелковая команда фельдшерско-акушерской школы, выбившая 125 очков из 150 возможных; второе место — команда средней школы, которая выбила 112 очков.

И. Брщев,

командир-инструктор военного обучения.

с. Самарово

4 и 5 мая в с. Самарово состоялись стрелковые соревнования в честь Дня Победы. В соревнованиях приняли участие 6 команд.

На первое место вышла стрелковая команда клуба Рыбников. Из 250 возможных участники этой команды выбили 244 очка. Лучших результатов добились тт. Соскин и Черноногоз, которые выбили 50 очков из 50 возможных. Хорошо стреляли участники этой команды тт. Бисов, Тимранев и Филатов. Каждый из них выбил 48 очков.

Стрелковая команда пристани набрала 228 очков и заняла в соревнованиях второе место. Лучшие стрелки этой команды тт. Павлов и Сельницын.

Третье место заняла команда средней школы, выбившая 227 очков. Учащиеся Колодкин и Чугин показали лучшие результаты стрельбы.

Среди команд девушек первенства добилась стрелковая команда средней школы, которая выбила 129 очков из 150 возможных. Учащиеся Рычкова Л., Дякова, Шувалова, Гуляева и Прямоносова выбили от 24 до 28 очков из 30 возможных.

Пуртов,

председатель Самаровского райсовета Осоавиахима.

ЗА РУБЕЖОМ

Фашистский террор в Триесте

БЕЛГРАД, 6 мая. (ТАСС). Газеты публикуют сообщения из Триеста, свидетельствующие о том, что попустительством со стороны военных властей и прямое пособничество со стороны гражданской полиции развязали руки фашистским элементам.

В ночь на 1 мая фашисты смертельно ранили возвращавшегося с работы старого антифашистского борца Иоуса Равникара, нанеся ему ножевые ранения в грудь и живот, от которых он 4 мая скончался. Вечером 1 мая фашисты напали на возвращавшуюся со спортивного праздника 16-летнюю Аделию Цибис и выкололи ей ножом глаз. На улице Коммеркале группа фашистов совершила нападение на четырех девушек — членов антифашистского союза молодежи. Поспешивший на помощь девушкам Рафаэль Герголя получил тяжелое ранение. Вечером накануне 1 мая на улице Улине фашисты избивали дубинками Оливера Сфера и его жену и пытались выколоть ему ножом глаза. Гражданские полицейские, явившиеся к месту

происшествия, несмотря на требование раненого Сфера, отказались задержать фашистских бандитов. Примерно в то же время на улице был найден в бессознательном состоянии другой антифашист, на теле которого было обнаружено несколько ножевых ран. 1 мая в центре Триеста, на улице Кардуччи, фашисты сбили с ног мальчика-ционера и топтали его ногами.

3 мая около 8 часов вечера фашисты Базини и братья Гало совершили бандитский налет на дом бывшего партизана Антона Времец в пригороде Триеста — Обчине. Фашисты хотели сорвать со стены его дома югославское знамя. Когда на помощь Времецу собралось около 15 местных жителей, бандиты открыли огонь из револьверов, ранив при этом Сошицу и Милана Времец.

Триестские антифашистские газеты указывают, что в этих бандитских налетах и террористических актах наряду с открытыми фашистами участвуют и члены организации так называемой „Комите либерационале“.

Английская печать о положении в Греции

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Как указывает дипломатический обозреватель газеты „Обсервер“, британское правительство направило США меморандум, в котором предлагает, чтобы плебисцит в Греции по вопросу о возвращении короля был проведен — по возможности — скорее, а не в 1948 г., как первоначально предполагалось. Обозреватель указывает, что английские войска останутся в Греции до тех пор, пока не будет проведен плебисцит. Доводы, выдвигаемые в пользу этого предложения, основываются на политических условиях в Греции, создавшихся в результате недавних выборов.

Афинский корреспондент га-

зеты „Рейнольдс Ньюс“ сообщает, что греческое правительство решило снова создать пресловутые комитеты безопастности, которые были характерной чертой диктатуры Метаксаса и германской оккупации, когда они использовались для того, чтобы изгонять демократов. Афинский совет профсоюзов послал Всемирной Федерации Профсоюзов и Советам профсоюзов Лондона, Парижа и Нью-Йорка, телеграммы, в которых сообщает об усилении террора в Греции и намерении властей объявить профсоюзы вне закона. Ежедневно в Греции убивают от 5 до 15 человек, преимущественно республиканцев и коммунистов.

Суд над Антонеску и его сообщниками

БУХАРЕСТ, 6 мая. (ТАСС). Как передает Бухарестское радио, на вечернем заседании суда по делу Антонеску и других румынских военных преступников началось допрос обвиняемых. Первым допрашивается Ион Антонеску. Вопросы, заданные председателем судебного заседания и общественными обвинителями, были направлены к выяснению империалистической и предательской политики Антонеску.

БУХАРЕСТ, 7 мая. (ТАСС). Бухарестское радио передает, что

сегодня утром в народном трибунале Бухареста продолжалось слушание дела группы военных преступников во главе с Ионом Антонеску. На утреннем заседании был подведен допросу бывший заместитель председателя румынского совета министров Михаил Антонеску. Из ответов, данных Михаилом Антонеску, выяснилась его преступная роль при режиме Иона Антонеску.

Затем были допрошены подсудимые: Пантази, Мареш, Лека и другие.

Приготовления в Трансильвании и размещению английских войск

НЬЮ-ЙОРК, 7 мая. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс передает из Иерусалима: корреспондент издающийся в Яффе газеты „Аль Хуррия“ сообщает, что в

Трансильвании проводятся приготовления к размещению 150 тысяч английских солдат, которое будет произведено после 25 мая — дня коронации эмира Трансильвании Абдулы.

И. о. ответ редактора Г. Ф. ВОРОНЦОВ

Самаровской промартели „25 Октябрь“ требуются на постоянную работу конюха, пастуха, сторожа, мастера швейного дела, плотники и специалисты строительного дела. Здесь же требуется помещение на территории с. Самарово под контору артели.

Желающие поступить на работу и сдать помещение должны обращаться по адресу: с. Самарово, улица Октябрьская, промартель. ПРАВЛЕНИЕ

Ханты-Мансийской туляремийной станции требуются на постоянную работу зоолог и паразитолог.

С предложением обращаться в окр. здравоотдел в часы занятий.

Ханты-Мансийской электростанции требуется на постоянную работу бухгалтер. Об условиях справиться в часы занятий в конторе электростанции.

Кондиному райрыболовпотребсоюзу в с. Нахрочи для строительства зверофермы требуются плотники, столяры, плотники продольной пилой. Принятым рабочим оплачивается проезд к месту строительства, предоставляется общежитие и обеспечивается трехразовое питание.

За справками обращаться по адресу: п. Ханты-Мансийск, в правление окр. рыболовпотребсоюза.

1—3

В систему Ханты-Мансийского окр. рыболовпотребсоюза требуется на постоянную работу бухгалтера рыбкоопов, бухгалтера-ревизора райрыболовпотребсоюза, экономист-плановик для работы в Микояновском райрыболовпотребсоюзе.

Об условиях справиться в правление окр. рыболовпотребсоюза (улица Революции № 1) в часы занятий.